

我国将增开银发旅游列车

新华社北京2月11日电(记者韩佳诺、谢希瑶)商务部、文化和旅游部、国铁集团等9单位近日印发的《关于增开银发旅游列车 促进服务消费发展的行动计划》11日对外公布,从增加银发旅游列车服务供给、强化适老化设施保障、提升银发旅游列车服务水平、优化银发旅游列车发展环境等方面提出12条具体举措。

行动计划提出,充分发挥我国铁路网络化运营和安全、舒适、便捷优势,健全银发旅游列车市场化开行服务保障机制,鼓励和

支持各类社会资本参与银发旅游列车投资和运营,扩大服务供给,积极培育服务消费新增长点,更好满足银发群体旅游服务需求。到2027年,构建覆盖全国、线路多样、主题丰富、服务全面的银发旅游列车产品体系。

行动计划提出,优化旅游列车运行图,推进适老化列车车底改造,增强热点方向旅游列车开行能力。面向社会征集并受理银发旅游列车开行需求,多种形式开展产品定制服务。将银发旅游列车

适老化、绿色化、舒适化改造纳入大规模设备更新和消费品以旧换新支持范围。丰富银发旅游列车产品供给,建立品质型、舒适型、普惠型产品体系。鼓励旅游、养老等领域企业深入挖掘铁路沿线旅游资源,开发银发旅游列车主题旅游线路和产品。

行动计划提出,在银发旅游列车配备适老化服务管理专业团队,系统提升服务保障能力。完善列车医疗照护服务,适量配置医疗、老年照护专业服务人

员和应急药品。鼓励医疗机构与铁路部门合作在银发旅游列车配置医疗救护员,列车上产生的诊疗费用可按照定点医疗机构注册地作为就医地进行医保异地就医结算。

行动计划还提出,支持各地建立完善旅游列车与景区沟通协作机制,鼓励景区为游客提供预约、绿色通道、交通接驳、接待服务等精准服务,开发适合银发群体的智能导览系统,提升银发群体景区游览体验。

长八甲火箭首飞 我国新一代运载火箭家族再添新丁

中国航天蛇年首发“开门红”

新华社记者 宋晨 陈凯姿

2月11日,我国在文昌航天发射场使用长征八号甲运载火箭(又名长征八号改运载火箭),成功将卫星互联网低轨02组卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功,标志着我国新一代运载火箭家族再添新丁。

中国航天科技集团一院长征八号甲运载火箭总设计师宋征宇介绍,长征八号甲运载火箭是在长征八号运载火箭的基础上,针对未来中低轨道巨型星座组网发射需求改进研制而成。它沿用了长征八号运载火箭的芯一级和助推器,芯二级为新研制的3.35米直径通用氢氧末级,配装5.2米直径整流罩。

“其与长征八号运载火箭基本型、无助推器串联构型共同组成长征八号系列运载火箭,形成了太阳同步轨道3吨、5吨、7吨级运载能力梯队,有力提升了我国中低轨道卫星组网发射能力。”宋征宇说。

宋征宇透露,长征八号甲运载火箭创新地将卫星支架、转接框、仪器舱的功能,整合到一个多功能舱内,成功减重200公斤,提高了火箭运载效率。这种集成式设计方法在火箭结构上的应用,在国内尚属首次。

此外,作为首次使用3.35米直径末级搭配5.2米直径整流罩构型的火箭,长征八号甲运载火箭从外形上看起来“脑袋”更大,可为卫星提供更大的乘坐空间,适应更多种类和更大体积的卫星,任务适应性更强。

本次新研制的3.35米直径通用氢氧末级有哪些“过人之处”?中国航天科技集团一院设计师樊晨霄介绍,它可以携带更多燃料,并采用了新型泡沫夹层共底贮箱、闭式膨胀循环发动机、新型电控安全溢阀等新技术、新产品、新工艺,显著提升了运力,有效缩短卫星入轨时间,节省燃料,提升卫星寿命。

“以液氢、液氧为燃料的火箭末级具有比冲高的特点,使火箭能够以较少的燃料获得比较大的推力,是目前我国掌握的比冲比较高的推进剂。”中国航天科技集团一院设计师刘立冬说,在我国新一代中型运载火箭型谱规划中,未来中高轨运载火箭主要构型均采用氢氧末级。



2月11日17时30分,我国在文昌航天发射场使用长征八号改运载火箭,成功将卫星互联网低轨02组卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。新华社记者 郭程 摄

刘立冬介绍,在通用氢氧末级出现前,我国仅有直径为3米的氢氧末级,从箭体直径、动力系统优化方面已不能满足我国新一代中型运载火箭的发展需求。选择氢氧末级这一模块进行通用化设计,可满足后续我国新一代中型火箭统一产品规格,提升模块级产品化程度,提升生产效率、进一步降低成本。

宋征宇表示,3.35米直径通用氢氧末级在未来将作

为成熟模块,供其他火箭选用,有力提升长征系列运载火箭运载能力。

长征八号甲运载火箭首发成功的背后是中国航天近年来的蓬勃发展。探索浩瀚苍穹,长征系列运载火箭见证一次次启航与奔赴。蛇年首发“开门红”,中国航天定能“巳巳如意”,向着星辰大海扬帆启新程!

新华社北京2月11日电

1月中国中小企业发展指数小幅上升

新华社北京2月11日电(记者王雨萧)中国中小企业协会11日发布的数据显示,2025年1月,中小企业发展指数为89.0,较去年12月上升0.1点。

从分项指数看,宏观经济感受指数、综合经营指数、市场指数、成本指数、劳动力指数、投入指数由降转升,较上月分别上升0.4、0.4、0.3、0.1、0.1和0.4点。资金指数、效益指数较上月各下降0.1点。中小企业景气水平回升向好。

地方融资信用服务平台完成优化整合

据新华社北京2月11日电(记者魏玉坤)记者11日从国家发展改革委获悉,截至2024年末,31个省(区、市)和新疆生产建设兵团已全部完成辖区内融资信用服务平台整合。

整合后,各省份只保留一个省级平台,各市县不超过一个平台,保留的平台纳入全国一体化平台网络管

理,并在全国融资信用服务平台进行公示。

按照《统筹融资信用服务平台建设 提升中小微企业融资便利水平实施方案》部署要求,国家发展改革委大力推动地方融资信用服务平台整合,指导有关方面做好资产划转、数据移交、人员安置等工作。

中消协点名“两个菜要价844元”损害消费者利益

据新华社北京2月11日电(记者赵文君)中国消费者协会11日发布2025年春节消费维权分析,餐饮消费、文化娱乐、电商网购、文旅出行等方面维权诉求较为集中。

中消协有关负责人表示,张家界“土家园”饭店联手出租车司机揽客,两个菜要价844元,价格远高于市场平均水平。这种定价行为不仅损害了消费者的经济利益,还破坏了公平

竞争的市场环境。逢节必涨是供需矛盾下的正常现象,但涨价应在合理范围。

中消协建议,各地相关部门发布消费提示时,可通过自媒体政务平台发布“消费风险地图”,实时更新景区人流、餐饮投诉热点区域等信息。敦促各行业企业明示价格涨幅上限等,经营主体应切实做好价格公示,确保消费者对价格波动知情,减少矛盾纠纷。

关于面向全市公开征集健康科普视频的通知

为贯彻落实《健康中国·唐山建设行动方案(2023-2027)》,积极倡导健康生活方式,结合河北省卫生健康委办公室《关于征集慢性病防治科普作品的通知》,现面向全市广泛征集健康科普视频,有关事项如下。

一、征集内容

围绕慢性病防治(包括但不限于心脑血管疾病、癌症、高血压病、慢性呼吸系统疾病、糖尿病等慢性疾病)、体重管理、合理膳食、适量运动、戒烟限酒、心理健康等主题,创作形式多样、内容丰富的健康科普视频。

二、作品要求

(一)作品应为视频形式,时长3-5分钟,采用横向拍摄,视频比例16:9,分辨率1920×1080,格式为MP4,视频编码为H.264,画面清晰稳定。

(二)内容科学、准确,具有权威性,形式新颖、生动,易于被公众接受和理

解。要符合党的路线、方针政策和国家有关法律法规,加强正面宣传报道,汇聚正能量、弘扬主旋律,营造良好社会氛围。

(三)作品要求原创、合法,不得侵犯第三方的著作权、肖像权、名誉权、隐私权等任何权利。

三、有关要求

有意者请登录官网(<http://wsjkw.hebei.gov.cn/tzgg/409434.jhtml>)查阅关于作品应用等详细信息,于3月3日前将联系人、联系方式及作品电子版报送至邮箱,征集结束后,经过遴选,将择优推送至省卫生健康委,并择期在我市主流媒体、新媒体平台等渠道进行展播。经省遴选后,特别优秀作品将优先推荐参加国家级健康科普大赛。

联系电话:2803858

邮箱:jkzgtssd@163.com

唐山市卫生健康委员会办公室

2025年2月11日

■广告

断交公告

河北路(大庆道-河北桥)海绵化改造项目,机动车道施工时间为2025年2月17日至2025年8月11日。施工期间对河北路(大庆道-河北桥)路段机动车道断交,过往车辆采取右侧非机动车道单向通行,2025年8月12日至2025年9月25日(机动车道通车后)施工两侧非机动车道及人行便道。

唐山市市政工程环境卫生事务中心
2025年2月11日

断交公告

按城建计划要求实施裕华道(老唐丰路-龙泽路)海绵化改造项目,机动车道施工时间为2025年2月17日至2025年6月10日。施工期间对裕华道(老唐丰路-龙泽路)路段机动车道断交(两侧便道可供车辆及行人简易单向通行),大型车辆可绕行行人道或朝阳道,待机动车道施工完毕后恢复通行。施工期间给您带来不便敬请谅解!

唐山市市政工程环境卫生事务中心
2025年2月11日

断交公告

按城建计划要求实施体育馆道(建设路-龙泽路)海绵化改造项目,机动车道施工时间为2025年2月17日至2025年6月30日。施工期间对体育馆道(建设路-龙泽路)路段机动车道断交,届时社会车辆请由建华道、煤医道绕行,待机动车道施工完毕后恢复通行。北侧人行道供行人及车辆单向通行,南侧人行道供行人及非机动车单向通行。2025年7月1日至2025年8月16日(机动车道通车后)施工两侧人行便道。施工期间给您带来不便敬请谅解感谢大家支持!

唐山市市政工程环境卫生事务中心
2025年2月11日

断交公告

唐山市路北区陡河青龙河管理委员会因进行友谊北路桥梁伸缩缝抢修,需对下列道路进行半幅断交:友谊北路(龙富道-龙华道)段需进行桥梁伸缩缝改造,2025年2月12日至2025年2月15日占用道路西半幅非机动车道,2025年2月16日至2025年2月20日占用道路东半幅非机动车道。

因施工带来的不便,敬请谅解!

唐山市路北区陡河青龙河管理委员会
2025年2月10日

公告

徐媛媛(纳税人识别号130283*****4526):因采用直接送达、邮寄送达等方式无法向你送达税务文书,根据《税收征管法实施细则》第106条的规定,依法公告送达《责令限期改正通知书》(冀唐迁安税夏官营分局限改[2025]342号)。请你接到公告及及时到我局(地址:迁安市夏官营镇东安超南北对面)领取上述文书正本。本公告自公告之日起满30日,即视为送达。

特此公告

国家税务总局迁安市税务局夏官营税务分局
2025年2月12日

关于部分注销唐山海港明大饲料有限公司生产线迁扩建项目办公楼、厂房1《建设工程规划许可证》的公告

唐山海港明大饲料有限公司生产线迁扩建项目位于唐山海港经济开发区东风大路以西、文化大街以南。建设单位于2008年10月15日取得该项目办公楼、厂房1《建设工程规划许可证》(编号:建字第130201200800073号),总建筑面积2867.75平方米。

因企业经营发展需要,唐山海港明大饲料有限公司申请部分注销《建设工程规划许可证》(编号:建字第130201200800073号),注销内容为:1.办公楼(3层部分),建筑面积275.15平方米;2.厂房1,建筑面积1642.2平方米。注销建筑面积总计1917.35平方米。部分注销后,《建设工程规划许可证》(建字第130201200800073号)建筑面积为950.4平方米。自公告之日起,该《建设工程规划许可证》注销部分及其附图附件不再具有法律效力。

特此公告

唐山市自然资源和规划局海港经济开发区分局
2025年2月10日

严惩利用网络敲诈勒索 最高法发布典型案例

新华社北京2月11日电(罗沙、李晋娟)近年来,利用网络制造造谣、负面信息进行敲诈勒索的案件时有发生。最高人民法院11日发布6件依法惩治利用网络敲诈勒索犯罪典型案例,充分发挥典型案例的震慑、警示、教育作用,标明网络行为红线,指明依法维权路径。

据介绍,此次公布的典型案例涉及网络造谣、恶意索赔、曝光企业“黑料”后寻求“商务合作”、借“裸聊”实施威胁等多种敲诈勒索新型犯罪手段,人民法院坚决依法从严惩处,坚持全链条打击。

其中一起案例中,被告人孙某媛系某网络主播的“粉丝”,自认为被害人与主播关系暧昧,捏造多条虚假负

面信息,匿名向被害人亲属、同事、客户以及社会公众散布,多次威胁、要挟被害人给付巨额钱财,并在被害人有自杀举动后继续人身攻击、索要钱财。法院对孙某媛以敲诈勒索罪判处有期徒刑八年七个月。

另一起案例中,被告人相某漫在多个线上外卖平台购买食品并投放异物,随后拍照反馈给平台和商家,以不赔偿就投诉相威胁,先后向4家餐饮店铺索要共计人民币3169元。法院对相某漫以敲诈勒索罪判处有期徒刑七个月。

有的人明知他人利用信息网络实施敲诈勒索,却仍提供资金、场所、技术等方面帮助。一起案例中,被告人贺某武与人共谋,购买IP地址非法搭

建跨境网络专线,出售给缅甸某专门从事“裸聊”敲诈勒索犯罪的窝点,并雇佣技术人员对跨境网络专线进行维护,获利共计人民币857万余元。贺某武有坦白情节,认罪认罚,退缴违法所得,退赔被害人部分损失并取得谅解。法院对贺某武以敲诈勒索罪判处有期徒刑四年五个月。

最高人民法院指出,有的敲诈勒索被害人因为害怕隐私暴露不敢报警,有的被害单位因自身存在问题怕被追责或影响生产经营不愿报警,导致一些犯罪行为没有被及时制止和打击。人民法院鼓励网络犯罪被害人在自身合法权益受到侵害时及时报案寻求公安、司法机关的帮助,勇于拿起法律武器与违法犯罪作斗争。

国开行2024年发放能源贷款超5000亿元

新华社北京2月11日电(记者张千千)记者11日从国家开发银行获悉,2024年,国开行发放能源贷款超5000亿元。

据介绍,2024年,国开行立足职能定位,聚焦清洁可再生能源发展、能源清洁高效利用和新型储能技术创新等重点领域,为构建清洁低碳、安全高效的新型能源体系提供了优质金融服务。

国家开发银行相关负责人表示,下一步,国开行将加强前瞻性、前瞻性业务研究,继续加大对“沙戈荒”新能源基地建设在内的清洁能源领域的金融支持力度,服务推动能源革命、构建新型能源体系,以高质量金融服务助力保障国家能源安全,促进经济社会绿色低碳转型和可持续发展。

唐山海港经济开发区国有建设用地使用权拍卖出让公告

海资规告字(2025)001号

根据《招标投标法》《国有建设用地使用权出让管理规定》(国土资源部39号令),经唐山海港经济开发区管理委员会批准,唐山市自然资源和规划局海港经济开发区分局定于2025年3月5日上午9时在唐山海港经济开发区公共资源交易中心决定以拍卖方式出让3宗国有建设用地使用权,现将有关事项公告如下:一、宗地基本情况和相关指标要求

序号	地块编号	宗地位置	规划性质	土地面积	容积率	建筑系数(%)	绿地率(%)	建筑限高	出让年限	竞买保证金(万元)	起始价(万元/亩)	增价幅度(万元/亩)
1	2024-003号	唐山海港经济开发区兴业大街以南、中造大路以东	工业用地	67998.5平方米(约合102亩)	≥0.7	≥40%	5%-10%	--	50年	2498.9449	24.5	0.5
2	2025-001号	唐山海港经济开发区兴业大街以北、疏港公路以西	工业用地	270396.8平方米(约合405.59亩)	≥0.8	≥40%	≤20%	≤24	50年	9937.0824	24.5	0.5
3	2025-002号	唐山海港经济开发区兴业大街以南、疏港公路以西	工业用地	33939.87平方米(约合50.91亩)	≥0.9	40%-60%	≤20%	≤24	50年	1247.2903	24.5	0.5

二、竞买人范围:中华人民共和国境内外法人、自然人和其他组织,均可申请参加竞买,但在唐山海港经济开发区范围内有拖欠土地出让金的,在国家税务部门有重大税收违法案件的当事人及法律另有规定的除外。三、本次国有建设用地使用权拍卖采取增价拍卖方式且均设有出底价,按照价高者得原则确定竞得人。四、竞买登记手续办理:竞买人应在2025年3月3日16时前(到账为准)保证金缴入指定账户。五、其他需要公告的事项:1.标的成交后,唐山市自然资源和规划局海港经济开发区分局负责交付;2.标的面积最终以相关部门确

权为准。若有出入,拍卖成交价款以及拍卖佣金不予调整;3.标的办证、过户及移交时所涉及的相关税费、土地出让金及标的所涉及的所有款项均由买受人承担;4.其他未尽事宜详询河北瑞恒拍卖有限公司。

联系人:姜女士 联系电话:17633152863 联系地址:唐山市路北区天景美地4-7号
唐山市自然资源和规划局海港经济开发区分局 河北瑞恒拍卖有限公司
2025年2月12日

公告

唐山市人民医院现有以下尸体至今无人认领,如有知情者请与唐山市人民医院联系,电话:2863531 13313159812

- 1.无名尸,男,死亡年龄45岁,生前租住在永红桥杨柳一面街3-5-4。住院科室外科ICU,因呼吸、循环衰竭,于2017年11月13日抢救无效死亡。
- 2.刘永录,男,年龄不详,住址开平东刘屯。住院科室内科ICU,因脑出血、脑疝、中枢性呼吸循环衰竭,于2009年12月18日抢救无效死亡。
- 3.钟桂州,男,死亡年龄42岁,住址吉林东辽县建安镇万英村,死者生前居住在丰南小集镇小集村。住院科室神外科,因颅内出血,家属放弃抢救,于2014年3月30日临床死亡。
- 4.盛希川,男,年龄不详,住址不详。于2014年5月19日因喘息严重被120接到急诊,呼吸衰竭临床死亡。
- 5.郭松岭,男,死亡年龄53岁,住址辽宁省盘锦市。住院科室神外科,于2017年12月13日因脑室出血抢救无效死亡。
- 6.马岩,男,死亡年龄38岁,住址唐山市开平区开平镇上村大街36号付1号。住院科室内科ICU,于2018年12月6日因突发室速、室颤,抢救无效死亡。
- 7.卫养民,男,死亡年龄61岁,住址陕西省韩城市芝川镇东少梁村六组。住院科室神内一,于2020年10月23日因冠心病、急性脑梗死抢救无效死亡。

唐山市人民医院
2025年1月22日